

抓党建促基层治理能力提升

兴县经开区:党建赋能激活高质量发展“红色引擎”

本报讯(记者 阮兴时) 去年以来,兴县经济技术开发区党工委牢固树立“党建+”理念,着力理顺机制、建强阵地、引进项目、提升服务,以高质量党建推动经济高质量发展。

员服务管理、党建工作指导、党员学习教育、党员志愿服务等内容为一体的党建工作平台——兴县经开区党群服务中心,将园区30多家企业、2个国企党支部、1个非公企业联合党支部和党员群众紧紧凝聚起来。

地”部署要求,与山西大学合作成立山大·兴县固废新材料产业研究院,共建山西大学—山西臣固废综合利用有限公司成果转化中试项目;成立元泰高新材料研究院,加强自主研发,推动铝精深加工和铝系高端产品的研发;与太原理工大学共建铝镁研发有限公司,针对性开展12个科研课题研究,目前已取得相应成效;先后在太原、北京成立“双招双引”联络站,与北京吕梁商会、北京山西商会达成招商引资合作意向;通过商会牵线搭桥赴京招商引资,共签约工业投资项目4个,引资110亿元;与北京布科思科技有限公司“云端牵手”,达成总投资2.2亿元的智能消毒机器人制造项目。2022年全年签约项目6个,总投资39.01亿元,超额完成年度目标。

群企服务中心党务政务受理大厅设立4个窗口,提供受理、民政服务和市场监管等服务,实现窗口接单、后台处理、一网通办。搭建了“企业家会客厅”政企沟通平台,定期开展“助企纾困”活动,打造“金质”营商环境,激发园区企业活力。与华中科技大学召开校企合作座谈会,帮助园区企业攻克铝系产品在脱碱技术方面的难题。新冠疫情期间,成立了工作专班,组建了“党员先锋岗志愿者”“入党积极分子志愿者”“工会志愿者”“共青团志愿者”“妇联志愿者”5个工作小组,积极参与秩序维护、卡口值守、政策宣传、后勤保障等工作。积极对接医院和保供超市,为园区企业提供防疫物资和生活物资。召开经开区、入区企业、金融部门座谈会8次,协助园区企业贷款1.35亿元,缓解了企业资金困难。

柳林县公安局户政窗口便民化志愿服务暖人心

本报讯(记者 李雅萍) 2022年以来,柳林县公安局户政科努力加强文明窗口建设,积极推动志愿服务创建工作常态化、规范化,在户政大厅设立志愿服务站点,把文明、快捷、温馨的服务送给大众,提升群众办事的获得感、幸福感、体验感。

推出“微笑”服务。该局户政管理科把服务精神融入、贯穿、渗透到服务群众、惠及百姓上,始终坚持“我为群众办实事”的宗旨,不断拓展渠道完善常态化服务,普及志愿服务理念,不断激励和引导民警树立积极向上、乐于助人的价值观念。窗口民警主动作为,志愿者在大厅迎接办事群众,排队礼让、秩序维护、办事指引、信息咨询等,切实解决办事群众在户政大厅遇到的困难和问题,用微笑、专业服务让群众满意、放心。推出“点单”服务。大力推进“预约式”“上门式”服务,走进户政大厅,首先映入眼帘的是志愿者服务点,在这里每天都有志愿者穿梭于前台、大厅、窗口之间,以饱满的热情和良好的精神面貌为办事群众提供在岗咨询、敬老助残等便民服务,针对老弱病残孕等特殊群体,志愿者主动上前询问、上门送证、开辟绿色通道等服务,全程陪同,提供更周到、更贴心的服务。推出“提速”服务。户政窗口全力落实“只跑一次”“只跑一次”工作事项,针对群众来访的业务进行“提速”,缩短审批事项时限,凡是由市局审批的事项由原来的7个工作日缩短为5个工作日,由分局审批的由原来的5个工作日缩短为3个工作日,全程由志愿者服务,把审批事项带入“快车道”,实现服务提速。

柳林县公安局户政大厅作为服务事项的公众场所,针对群众的办事需求,志愿者始终坚持“两公开”,政策规定公开,服务咨询、监督公开,为群众提供便捷高效的优质服务,为创建文明城市工作走向更高水平注入新的动力。

柳林县公安局户政大厅作为服务事项的公众场所,针对群众的办事需求,志愿者始终坚持“两公开”,政策规定公开,服务咨询、监督公开,为群众提供便捷高效的优质服务,为创建文明城市工作走向更高水平注入新的动力。



小区“当家人”任永春

任永春,是吕梁公路分局路政支队的一名党员,也是离石区文昌路社区安居小区党支部书记。在去年离石区疫情防控最严峻时期,他积极响应社区安排部署,挺身而出,发挥党支部书记先锋模范带头作用,多次配合社区构筑疫情防控的严密防线,在战疫中践行对群众办实事的初心使命,“疫”不容辞守护家园。

给予的各项工作安排。一大早七点多开始送医护人员进小区,文昌路社区辖区内19个小区,很多医护人员是外派来的,还有外地救援队伍,任永春和队员们一路一路的将医护送到小区。回到社区,来不及坐下来休息一会就要出发了,再到各小区维持核酸检测秩序,顺便派送物资,收取各点的标本。临近中午,再去

各个点盯速度、盯质量、盯秩序,有条不紊的组织封管,组织医护回社区、消毒、换防护服、吃饭……事无巨细,都亲力亲为。午饭后,安排下午领物资、贴管、分物资,讨论第二天的方案等,即使这样高强度的工作,他脸上始终挂满笑容,浑身充满正能量,他就这样一刻不停歇的确保社区疫情防控各项工作有序开展。张军军 摄影报道



吕梁公交喊您下载安装“车来了”手机APP

让您可以“掐着点”乘坐公交

机查阅“车来了”APP,实时掌握各条线路的运行情况。在“车来了”APP首页,定位到吕梁,选择要乘坐的公交线路,例如101路公交车,点击进入线路详情页,即可看到在本线路上共有几辆车在运行,车辆运行位置、进站时间等;线路上显示的红、橙、绿不同颜色,分别对应本段线路的拥堵情况。

下车提示,以便市民提前为下车做好准备,避免坐过站的尴尬。记者在手机应用市场下载“车来了”APP后,发现这一款一目了然,使用起来也比较方便。软件根据记者所在的位置,即时显示了吕梁聋哑学校公交站途经的公交线路,并具体标明了每条线路公交车到达站牌的时间、距离,而且里面的数据根据公交车行驶的速度,不断实时更新。

元旦当天,气温有所上升,外出的刘女士选择在新年的第一天乘坐公交车,在市区世纪广场站牌等车的刘女士说:“有了这个软件后,我就不用提前来等公交车了,今后出门选择乘坐公交用这个软件,非常实用。”去年刚刚考上公务员的小伙子刘艳伟不是离石人,因为人生地不熟,出门只好选择乘坐公交车,他说:“有时候因为出来得着急,想去买点早餐,但就因为不知道公交车什么时候来,怕错过乘车,只能在站牌处苦守,有了这个软件,就可以‘明明白白’乘车了,真是太人性化了。”



□ 本报记者 冯海斌

“刚错过一辆,下一辆还得等多久?”“敢不敢去买个早餐,会不会错过了下一趟公交车。”出行选择乘坐公交的市民最头疼的问题就是有时候会守在站牌下等公交。有时候等的时间不长,但是“机遇”不巧可能等的时间就长了。为解决广大市民苦等公交的现实难题,吕梁公交经过数月的体验调研及数据对接,与“车来了”APP达成合作,让市民通过“车来了”手机APP软件实现“掐着点”乘坐公交,既节省市民出行时间,又提升出行效率。



春节返乡列车上,旅客应如何做好个人防护?

(二)

乘车期间尽量不要喝水饮食

● 如果需要,尽量选择错开他人的时间快速进食



乘车途中勤洗手或用免洗消毒液清洁

● 在触摸座椅、卫生间门把手时,可以使用纸巾或者佩戴一次性手套,不要用手触摸口罩表面



上下列车不扎堆拥挤

● 上下列车最好和他人保持一定的距离,不扎堆拥挤

● 不与他人在车厢内交谈



注意个人卫生

● 咳嗽或打喷嚏时不能摘下口罩,同时要用纸巾或手肘遮挡口鼻

● 如身体不适,要及时联系工作人员



回家后做好消毒

● 回家后,所穿衣物要进行消毒

